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Загальносвітові тенденції свідчать про те, що сфера ресурсозбереження 
дедалі більше стає об’єктом та метою підприємницької діяльності [1, 2, 3]. У 
роботі наводиться авторська класифікація стратегій розвитку підприємництва, 
орієнтованого на ресурсозбереження.  

За фактором впровадження ресурсоефективних ініціатив у 
підприємницьку практику виділяють технікоцентричні (застосування техніки та 
технологій), біоцентричні (використання біоматеріалів) та інтелектуально-
пошукові бізнес-стратегії (генерування ідей). За стадіями вирішення еколого-
ресурсних проблем бізнес-стратегії поділяються на профілактичні (стадія 
попередження виникнення проблеми), компромісні (стадія виникнення 
проблеми) та санаційні (стадія загострення проблеми). За напрямом оптимізації 
бізнес-процесів в результаті ресурсозбереження підприємство може  
використовувати редукційну (скорочення витрат ресурсів та відходів), 
мультиплікативну (прирощення економічного ефекту) та синергетичну 
(підсилення еколого-економічного результату) стратегію розвитку. За 
критерієм цінностей, яким керуються при впровадженні заходів з 
ресурсозбереження, у підприємництві розрізняють етичні (ґрунтуються на 
відповідальності та нормах поведінки), естетичні (задовольняють стилістичні 
вподобання) та утилітарні бізнес-стратегії (засновані на вилученні з природних 
ресурсів споживчої корисності).  

Втілення ресурсоефективних ініціатив може відбуватися на моно- та полі-
культурному бізнес-рівнях, під якими розуміється величина та ступінь агрегації  
попиту на ресурсозбереження. Про-активний бізнес характеризується 
підвищеною відповідальністю (високим попитом на екологічну якість довкілля) 
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підприємців за подолання ескалації еколого-ресурсних проблем та 
здійснюється на рівнях виробництва ресурсоефективних технологій та 
імплементації заходів з ресурсозбереження, які приносять позитивний 
економічний ефект. Інтер-активний бізнес пов’язаний з проектуванням та 
просуванням ресурсоефективних продуктів на замовлення «відповідального» 
бізнесу. Ре-активний бізнес виникає як допоміжні структури у відповідь на 
підприємницьку активність «відповідального» бізнесу з метою вилучення 
комерційних переваг шляхом торгово-сервісно-посередницької діяльності. 

Таким чином, під підприємництвом, орієнтованим на ресурсозбереження, 
ми будемо розуміти метод раціонального використання об’єктів 
природокористування, залучених на ініціативній основі у процеси суспільного 
виробництва за участю людського фактора, здійснюваного з метою 
природоохорони (дбайливе підприємництво), природовідтворення (екологічне 
підприємництво) та екоконструктивного природоперетворення («зелене» 
підприємництво) за умови отримання економічних вигод (прибуткове 
природокористування).  
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